Vysledky a reseni jarniho matematického testu 2013

Kompletni postup a FeSeni prFikladi maturitniho testu z matematiky z
jarniho terminu 2013 jsou tu. Tentokrat se v didaktickém testu objevily Ulohy

r
DIDAKTICKY z mnoha matematickych obord, jako je napriklad téma Ccislené obory,

TEST algebraické vyrazy, kombinatorika, funkce, nejriiznéjsi matematické funkce a
dalSi odvétvi matematiky na maturitni Urovni. Inspirujte se detailnim projitim

téchto prikladd k Vasi ostré maturité z matematiky, budete védét, co ve Vasem
M A testu oCekavat, ¢imz zvysite své Sance na Uspéch u statnich maturit.

RESENI 2013 JARO

VyreSené zadani pro didakticky test z matematiky - jaro 2014

Zadani ulohy 1

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 1

Trojtihelnik je rozdélen na tfi ¢asti. Cast pifi vrcholu Czaujima ffetinu obsahu
trojahelniku, ¢ast pin vrcholu B dvé pétiny obsahu trojuhelniku a zbyvajici ¢ast pi vrcholu A
mé obsah 4 m”.

C
1
3
4m’ 2
5
A B
(CERMAT)
1 bod
1 Vypoététe v m? obsah trojuhelniku ABC.

Re3eni Glohy 1


https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2013-jaro

Pokud bychom znali jakou éast z eelku trojuhelniku ABC zaujima plocha u vrcholu A, mohli bychom
dopoditat celkovou plochu trojuhelniku.
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Zadani ulohy 2
1 bod
2 Zaokrouhlete na desitky vysledek éiselného vyrazu:
10°-(0,25 — 0,205) =
ReSeni tlohy 2
lﬁs-[' 3,2_5—(],2[)_5}:1[!5-{0,252525 —0.205051 )= 10°-0.047474=4747.4=4750
Zadani ulohy 3
1 bod

3 Pro x € R provedte:

Sx—6 (x 12x)

6 6 9

Re3eni Glohy 3
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Zadani ulohy 4



max. 3 body
4 Pro a € R upravte vyraz a uvedte podminky.

1
4-4:1',—E

dixZ

V zaznamovém archu uvedie cely postup reseni.

Re3eni Glohy 4
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Podminky feieni se uréi ze véech jmenovateldl.
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Zadani ulohy 5
max. 2 body
5 V oboru R feste:
x—1 x+1
— o

3
2 6

V zaznamovém archu uvedie cely postup feseni.

Re3eni ulohy 5
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Zadani ulohy 6

1 bod
V oboru R Ffeste:

3x(x + 1) = 9x°

Re3eni Glohy 6

6. V oboru R feste:

3x[x+l]=912

3x(x+1)=9x"
3x’+3x=9x"
—6x +3x=0

6x —3x=0

3x(2x—1)=0

Zadani alohy 7



1 bod
7 Je dana piimka:

p: x =2t
y=4+3t;tER

Zapiste obecnou rovnici primky p.

Re3eni Glohy 7

Obecnou rovnici pfimky je moZneé vyjadrit z parametrického zadani pokud eliminujeme parametr.

x=2t /-3,

y=4+3t [+(-2)

p:x=2t, 3x=0t
yv=443¢;teR —2y=—8-6¢
3x—2y=—28
3x—2y+8=0

Zadani ulohy 8



VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 8
W trojuhelniku ABC je dano:
Al-2;—1],¢[-1; 3], CB=d=(2; —3)

4
4

(CERMAT)
max. 2 body

8
81 Sestrojte trojihelnik ABC.

V zaznamovém archu obtahnéte trojuhelnik propisovaci tuzkou.

B2 Uréete souradnice stfedu 5 strany AC.

Re3eni Glohy 8
Abychom mohli sestrojit trojuhelnik ABC, vykreslime si vie zadane. Body A, C, vektor a. Bed B bude
patrny.

] i | B[1;0]

Souradnice stfedu S strany AC:

5=

AW C, 4,4C ]
2 2

Zadani ulohy 9



VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 9

V soutéZi na dopravnim hiisti mohl kaZzdy soutéZici ziskat celkem 04 trestné body.
Vysledky soutéZe udava nasledujici graf.

8

7

B
5
3
2
1 i
0
0 1 2 3 4

poéet pfidélenych trestnych bodu

pocet soutézicich
o

(CERMAT)
max. 2 body

91 Uréete median pocétu trestnych bodd pridélenych jednotlivym
soutézicim.

92  Uréete primérny pocet trestnych bodl na osobu.

Re3eni Glohy 9

Median je stfedni hodnota. Urtime ho tak, ze zjistime, kolik déti celkem bylo na hfisti (7+6+6+4+42 =
2
25) a z tohoto poctu urcime "prostredni dité". ?zllﬁ Toto dité je medidnem. Najdeme jej ve

druhém sloupci. Proto median je 1.

7-0+6-1+62+4:3+2-4
Prdmérny pocet bodd na osobu: =55

25

Zadani ulohy 10

1 bod
10 V antmetické posloupnosti je prvni ¢len a; = 1 a souéet prvnich Ctyficeti
EIEﬂI:l Sap = 1 600.

Vypocététe étyficaty élen ay, této posloupnosti.

Re3eni Glohy 10



s,=—(a,+a,)

n g\
40

SN:?{H1+GH]

1 600=20(1+a,)

80=1+a,

a, =79

n

Zadani ulohy 11

- SE— : — . S
11 Ctvrtym a Sestym clenem aritmetické posloupnosti jsou gisla T8

Vypoététe paty élen této posloupnosti.

Re3eni tGlohy 11

as=a,+2-d
11
B g 7 11
___+2.
3 3
a:l
3

Ve s -

Zadani ulohy 12

12 V oboru R feste:

25
x+4 _
e =

Re3eni Glohy 12

7

3

1 bod

max. 2 body



Zadani ulohy 13

VYCHOZI TEXT K ULOZE 13

WV prvnich dvou dnech zkuSebniho provozu pracovala linka na 25% wvykon, ve dvou
dalich dnech na 50% vykon a paty den na plny vykon. Za pét dnid zkusebniho provozu se
tak vyrobilo celkem 720 vyrobki.

(CERMAT)
max. 2 body
13 Kolik vyrobku se vyrobiza 5 dnad pfi plném vykonu linky?
Re3eni Glohy 13
l.den......25%
2den .. 25% Pokud by byl vikon celveh pét dni stoprocenmi ,
3.den . 50% pak by vikon éinil 500%
A den........ 50% jestlize 720 ......... 250%,
S.den...... 100 % pak 1440 . 500%

25%+25%+50%+50%+100%=250%

PFi plném wykonu 5 stroji vyrobi 1 440 vyrobkd.

Zadani ulohy 14




VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Zakovsky oddil karate ma dvakrat vice chlapci neZ divek. Na zavody se ma sestavit
jedno druzstvo divek a stejné potetné druZstvo chlapcli. Do chlapeckého druzstva se
nedostane 12 hochil, naopak k sestaveni kompletniho divéiho druzstva 1 dévie chybi.

(CERMAT)

14 Kolik élenu je v zikovském oddilu karate?

V zaznamovém archu uvedie cely postup feseni.

Reseni dlohy 14

Xowewwwo pOcet divek

2 Xocovvvrnnn.pocet chlapeii [dvahdr vice chlapeii nes divek )

stejné pocemme druistvo divek i chlapcii

Dochlapeckéheo druzstva se nedostane 12 hochit,
naopak k sestaveni komplemiho divéihe druistva 1 dévée chybi
2x—12=x+1
x=13

13divek , 26 chlapen =  39déti celkem

Zadani ulohy 15

max. 3 body




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

V pravouhlém trojuhelniku POR je odvésna PQ rozdélena bodem X na dva useky,
Z nichZ deléi ma délku 33 cm. Druha odvésna PR méfi 20 cm a délka pricky RX je 25 cm.

R

20 cm

(CERMAT)
max. 2 body
15 Vypoététe délku p strany QR.
V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.
Re3eni Glohy 15
R Z pravolhlého trojlihelniku  PXR

dopoditame Pythagorovou vétou
délku strany PX.

|PXP=| RXP—|RP]

20 cm
| PX | =25"—20
P X X 33 cm Q |PX|=15¢cm
|PQ|=48 cm

Z pravouhleho trojubelniku  PQR
dopoéitame Pythagorovou vétou
delku strany QR.

|OR[=| PRI"+|PQ[*
20 cm
|PX['=20"+48"

| PX|=52cm
P X X 33 em Q

Zadani ulohy 16



VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

V trojihelniku ABC leZi proti stranam a, b, ¢ Uhly oc, 8, y.

(CERMAT)
max. 2 body
16 Rozhodnéte o kazdé nasledujici trojici wveliéin, zda popisuje
pravouhly trojuhelnik s preponou ¢ (ANQ), €i nikoli (NE).
A N

161 b=1;c=2; x= 60°
162 a=1; b=+3; x=60°
163 a=2; c =4; oc=30°

HiEININ
HiEININ

164 a=+2; b=V6 x=30°

Re3eni Glohy 16

Zda je trojuhelnik pravouhly, budou platit goniometrické funkce sin, cos, tg nebo cotg.

Cos=—

cosBl *=—

% = ANQ, je praveuhly

b | =

g b °=—.-1-

v3

! 1 - L iy
v3=—= = NE, neni pravouhly
V3
; a
s =—

sin 30 °=—

%=% = ANO, je pravouhly



i1

EQZE
/2
tg30° ="~
14 J6
7 3
"T="T = ANO, je pravoihly

Zadani ulohy 17

VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 17

(CERMAT)

2 body
17 Kolik ze &tyF zobrazenych trojuhelniki ma pruseéik vysek
(resp. prusecik pfimek, na kterych vysky leZi, tedy ortocentrum) vné
trojuhelniku?

A) Zadny
B) jeden
C) dva
D) ftfi

E) Ctyii

Re3eni Glohy 17

Prisecik pfimek, na kterych vyiky leZi, tedy ortocentrum se nachazi vné trojuhelniku tupouhlého.
Tupouthlymi trojuhelniky jsou ten prvni a posledni v zadani. Odpovéd je tedy C, dva.

Zadani ulohy 18



VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 18

2n— 28

(CERMAT)

18 Jaka je velikost uhlu g7

7
A) véﬁhwi;n
B) B=zm
C) ﬁ=§w
D) ﬁ=§n
i
E) mensinez —

Re3eni Glohy 18

Pro oba znazornéné uhly plati rovnost. Proto:

Zadani ulohy 19

gLl
L, B
S

3
§H=3B

~a=B

=E

2 body




19 Pro x € R\{3} an € N je dan vztah n=i.

x-3

Ktere z nasledujicich tvrzeni plati?

sn—3
Al x= =
5
B) -
n—3
Mmoo
D) x=2+3
E) x=%—3
Re3eni Glohy 19
Z vyrazu ?!=I_3 vyjadfime neznamou x.
n=xi3 [-{x—3)

Zadani ulohy 20

2 body



VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

Kad na ryby tvaru valce s podstavou o obsahu 14 000 cm” ma objem 600 litrd. Kad je
naplnéna vodou pouze do tfi étvrtin.

(CERMAT)
2 body
20 V jakeé vysce ode dna (s presnosti na cm) je vodni hladina?
A) 13cm
B} 32cm
C) 44 cm
D) 57 cm

E} wv]jinévysce

Re3eni Glohy 20

Zname objem vilcové nadoby, obsah podstavy a mame zjistit vysku vodniho sloupce, pokud je kad
naplnéna do tfi ¢tvrtin. Objem je v litrech {(dm?), obsah podstavy v ecm?! Proto:

V=S,v

600000=14000-v

toto je ovsem vyska celeho valce, on je ovsem naplnén pouze z casti, takze:

v—@cm
7
3 300
Vv =—r —
A:
v =32¢cm

Zadani ulohy 21



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Plechovky tvaru valce maji polomérr=3cm a wvySkuv=13cm. Plechovky jsou
po trech zataveny ve slidovém obalu. Obal obepina plechovky od horniho k dolnimu okraji a
nepirekryva podstavy plechovek. Rozvinutim rozstiiZzeného obalu vznikne obdélnik.

Pldorys

Rozvinuty obal

=

(CERMAT)
2 body
21 Jaky je obsah obalu (s pfesnosti na cm?)?
A) 479 cm?
B) 514 cm?
C) 543 cm?
D) 598 cm?

E) jiny obsah

ReSeni dlohy 21

Obsah obalu (obdélnika) je soucinem wysky a "obvodu", ktery je
znazornén na obr. Tento "obvod" se skldda z 2 r+2 r+2 r a tfi obloukd,
ktere v souctu tvofi obvod jedné plechovky.

B V 2 F x=2r4+2-42r42xr
" 5=36.85-13

x=36.85cm
S5=479¢cm” = A

Zadani ulohy 22



VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Pé&timistny kod obsahuje pét rdznych ¢islic, na prvnim misté je Cislice 8 a na poslednim
misté islice 5. (Zadani vyhovuje napi. kod 80415.)

(CERMAT)

2 body

22 Kolik ruznych kédu vyhovuje popisu?

A)
B)
C)
D)
E)

meéné nez 336
336
512
720

vice nez 720

Re3eni Glohy 22

K sestaveni p&timistného kédu je moiné vyuZit deset €islic. Na prvnim misté je 8, na poslednim 5.
Zalezi na pofadi, takze budeme poditat variacemi.

Na prvni "pozici” je pouze jedna moZnost (osmicka), na druhou "pozici” osm moznosti (bez osmicky

a pétky), na tfeti "pozici" sedm moiZnosti (Cislice se nesmi opakovat), na Ctvrtou "pozici" Sest
moZnosti, na patou "pozici” jedna moinost (pétka).

1-8-7-6-1=336 = B

Zadani ulohy 23

VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Na seminafi je 25 Zakl. Pouze 10 z nich je dobfe pfipraveno. Ugitel vylosuje 5 zakd

ke zkousSeni.
(CERMAT)
2 body
23 Jaka je pravdépodobnost, Ze prvni vylosovany zak je dobre
pfipraven?
A) 0,05
B) 02
C) 04
D) 05
E) vétsinez 0,5

Reseni tlohy 23



Potitdme pravdépodobnost, pfi které je z 25 #8kl vybran 1 to pravé jeden z 10 pfipravenych:

[m

P=++=04 =cC
{zjj
1] 1 ’

Zadani ulohy 24

2 body
24 V geometrickeé posloupnosti (a,)i-, plati:
ﬂz - 2
z-0az; =6

Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdivé?

A) ay=2
B) ayg=2
C) a,g=3
B) a;=3
5 f_32

q 4

ReSeni Glohy 24



Aby bylo moiné urcit nepravdiva tvrzeni, je nutne urdit kvocient g.

a,=2 a;=a,"q
a, a;=6 a,=2 g:ﬁ
ay
2-a,=6 a,;=3
3
a;=3 Q_E
alzﬂz'fi'_l
3 -1
a]—z'(i)
a,=% PRAVDIVE
alq—g-%=2 PRAVDIVE
az-q=2-%=3 PRAVDIVE

Zadani ulohy 25

max. 4 body

25 Prifadte ke kazdému grafu (25.1-25.4) odpovidajici predpis
funkce (A-F).

25 1 251 f

252 252 f5

f2



253 253 f

254 254 f,

A v=2

B) y=x4+2
C) y=x-2
D) y=—x4+2
E) y=251
F} y=2x+2

Re3eni Glohy 25

Graf funkce linearni rostouci, absclutni élen b=2,
prochazi bodem [-2;0]

y=x+2 = R

Graf funkce linearni rostouci, absolutni ¢len b=2,
prochazi bodem [-1;0]

s y=2x4+2 = F



Zadani ulohy 26

26 Prifadte ke kazZzdéemu
vyjadreni (A-E).

261 (a'-a?)?
—4
%2 (=)

263 Vat - ql?

Re3eni tGlohy 26

Graf funkce linearni klesajici, absolutni £len b=2

y=—x4+2 = D

Graf funkce linearni konstantni

y=2 = A

vyrazu

(26.1-26.3) jeho ekvivalentni

max. 3 body
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a
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16
R g

| [ 16 g
VYa g =va —=a =a = D

Reseni, zadani a postupy viech matematickych maturit

Ze vSech let dohrohromady nabizi matematika testy on-line s feSenim zdarma:

testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Re3eni a postup didaktickych testd z matematiky 2013 pro viechny maturanty pFipravil Novy Amos. Zadanf didaktickych testl z matematiky 2013 publikovény s

pisemnym souhlasem Centra pro zjistovani vysledkl vzdéldvani (CZVV), dalsi Sifeni a publikovéni material( oficidlniho webu novamaturita.cz podléha

autorskému zakonu.

PFispévek byl publikovan 12.1.2015 [https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2013-jaro] | Rubrika: Re3eni |
Stitky: Algebraické vyrazy, Analyticka geometrie, Ciselné obory, Funkce, Kombinatorika, Linearni rovnice, Nerovnice,

Planimetrie, Posloupnost, Pravdépodobnost, Rovnice, Statistika, Stereometrie.


https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2016
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2015
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2014
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2013
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2012
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2011
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2010
https://twitter.com/intent/tweet?original_referer=https%3A%2F%2Fwww.statnimaturita-matika.cz%2F&ref_src=twsrc%5Etfw%7Ctwcamp%5Ebuttonembed%7Ctwterm%5Eshare%7Ctwgr%5E&text=V%C3%BDsledky%20a%20%C5%99e%C5%A1en%C3%AD%20jarn%C3%ADho%20matematick%C3%A9ho%20testu%202013&url=https%3A%2F%2Fwww.statnimaturita-matika.cz%2Freseni-testu-2013-jaro
https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2013-jaro
https://www.statnimaturita-matika.cz/mat/reseni
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/algebraicke-vyrazy
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/analyticka-geometrie
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/ciselne-obory
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/funkce
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/kombinatorika
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/linearni-rovnice
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/nerovnice
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/planimetrie
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/posloupnost
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/pravdepodobnost
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/rovnice
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/statistika
https://www.statnimaturita-matika.cz/priklady/stereometrie

